

ABONY

— Társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lap. —

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fill.

Szerkesztők:

TEMESKÖZY GERZSON
ROSENZWEIG MÓR.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér scra 1 korona. —

Csináljunk egy daloskört!

Irta: Györe Pál dr.

Sokszor halljuk mostanában, hogy a ma uralkodó társadalmi osztályok csak a saját maguk jóvoltáért küzdenek, nem tudnak, de nem is akarnak az alsóbb osztályokkal együtt érezni, s nem tudják, de nem is akarják az osztályok között levő különbségeket áthidalni.

Hogy jogos-e, vagy nem ez a felfogás, az nem tartozik ide; csak az a fontos, hogy hazánkban nagyon, de nagyon sokan gondolkoznak így.

Ez a tünet arra indított engemet, hogy gondolkozzam egy nagyon régi, kedvenc eszmém felett, melynek a megvalósítása gyakran képezi üres óráimnak kellemes tárgyát s amelynek tetté, való-

sággá varázsolása azt hiszem nagyban hozzájárulna ahhoz, hogy a társadalmi osztályok között természetszerűleg fennálló különbségek enyhülnének s a közeledést anélkül meg lehetne valószínűsíteni, hogy az a műveltebb osztálynak önként meglévő kényesebb, érzékenyebb társas érintkezési kívánalmait se sértené s legalább bizonyos időközökben — a pihenés napján vagy óráin — az osztályok érintkezése megvalósulna.

Erre én legalkalmasabbnak talalom, ha olyan területet keresünk a szórakozások mezején, ahol a műveltségben rejlő különbségek a legkevésbé élesülnek ki, ahol ennél fogva a surlódás is a legkevésbé, mert a közös, vagy együttes szórakozás se teszi szükségessé az egyéneknek egymással közvetlen érintkezését, amellet mégis kellemes minden résztvevőre.

Ilyen alkalmas eszköz-

nek tartom én a dalt, a nótát, illetve a dalolásnak tömeges, egy-egy városra kiterjedő művelését: daloskörök alakítását egy-egy városban.

Sajnos magam nem vagyok zeneértő, dalolni meg épen nem tudok, de azért még én is értem és mélyen átérzem a dal fönséges voltát s ha néha-néha megfüröszthetem a lelkemet valamely nótának, vagy hangszernek magával ragadó dallamában, felfrissülök, mint a hervadó virág, ha rászáll az üdítő harmat finom párája.

Hallottam már sokféle zenét, de sohase szebbet, mint a fegyelmezett emberi hangot, melynek varázslatos ereje elnémitotta a hallgatók ajakán a bárdolatlan szók áradatát s kezes báránynya szelidítette a háborgó indulatú tömeget, mely a csendőrszuronyokkal is szembeszállott volna még percekkel előbb. Ebből azt következtetem, hogy

az alsóbb osztályoknak kevésbé fegyelmezett erkölcsöt egy kis fáradsággal óriási mértékben lehet ilyesféle eszközökkel nemesíteni s sok tekintetben eloszlatni a most meglevő sokszor a kajánságig fokozódó irigység érzetét, amit a lelketlen népbolondítók ügyesen kihasználnak saját céljaikra.

Elképzelem, hogy milyen fölséges élvezet volna az a város apraja-nagyjának, ha — mondjuk — vasárnap délután, mikor a templomból özönlik kifelé a hívők serege, a városi daloskör a varosháza előtt gyülekezve a szebbnél szebb dalokat a százakra menő hallgatóság előtt énekelné karmestere vezetésére, jeleire figyelve.

Nem lenne se műveltségi, se vallási különbség, a daloskörnek tagja volna mindenki a fiatalok közül, aki dalolni tud, aki meg nem tud, mint én, az meg élvezettel,

TÁRCA.

Gyermek ápolás és védelem.

— Az „Abony” eredeti tárczája. —

Irta: Sátán Lacl.

E címen tartott felolvasást Tantossy Kálmán né telepfelügyelőnő f. év március 4-én a kath. munkásegyletben. E hölgy, a ki a fiatal, n.elyezésű asszonyi lelkek határt nem ismerés lelkesedésével karolja fel a szegény lelenc gyermekek sorsát, ezen felolvasással megakarta mutatni, hogy nem csupán a fizetett hivatalos dolog érdekli, de megakarta tanítani a családok körében élő anyákat is, miként ápolják és nevelik gyermeköket, hogy azt a kis lelket, a melyei a Mindenható őket megajándékozta, azt, a tisztaságra szoktatva, okosan ápolják és neveljék, hogy ép és egészséges nemzedéket adhassanak a nemzetnek.

A művet dr. Finaly György írta, de miután a felolvasást val-

lások cenzura alá vetették, így hát hozzá fűzte a saját tapasztalatait is, így talán a helyi viszonyokban tapasztalt káros tudatlanságokon még jobban javíthatott.

A cenzura ellen semmi kifogásom, az alkalmazója bizonyára ismeri jól, az itteni viszonyokat, s e cikket sem azért írom, hogy a helybeli telepfelügyelőt kidicsérjem, arra ő nem szorul, sem azt nem akarom említeni, hogy van Abonyban egy kath. plebánossa, a ki mikor a pártfogása alatt levő egyletekben hasznos ismeretű felolvasásokat tartat és rendeztet, jelenlétével is dokumentálja azt, a mit hivatkozott szeretne csepegtetni: „Hogy a válás és becsület sohasem akadályozója a tudásnak, sőt, a jámbor és istenes élet igenis követeli a hasznos ismeretek szaporítását, hogy tisztában legyünk a helyes és helytelen, a hasznos és káros fogalmak közötti különbséggel.”

A munkásosztálynak tartották a felolvasást, de voltak ott olyanok is, kiknek ha kételkedni mernek az intelligenciájában, megérdemelném, hogy megkövezzenek.

Egypár munkás asszonytól megkérdeztem hogy tetszett a felolvasás? — Mit olvastak fel? — A feleleteiket nem reprodukálom, mert egypár szenteskedő elpirulna.

Bizony kevesen fogták fel a tárgyat úgy mint kellene. Az oktatásból nem azt vették ki, hogy kell a gyermeket ápolni születésének első percétől, hogy kell táplálni, hogy az anya, mikor maga táplálja gyermekét, önmagát is ápolnia kell. Hanem azok a nyomtalan képek, azok érdekesek voltak. Így beszélt egy asszony. Ezeket a nőkön nem botrányozom meg, de egy parányit sem, hiszen honnan vennék az ítélet és felfogás helyességét. Ha ft. Lé-vay Mihály apát a felvilágosodott, emberileg, nemesen érző papok mintaképe, nem igyekezne a gyakori felolvasásokkal egy kis világosságot lelkükbe gyújtani, a jövőben is sötétségben maradnának.

De hallottam megjegyzéseket melyek nem a munkás asszonyoktól származnak. Ezen megjegyzések egy cseppet sem voltak különbek, sőt! — Csupán a szemtelen szó helyette kifejezést használtak, „pikáns”.

Oh rettenetes egy téma, a hol pikáns dolgokról van szó, pláne vetített képekkel illusztrálva. Vannak álszenteskedő üres fejű és még üresebb lelkű egyének, akik a nemzetek legdrágább kincséről a gyerekekről szóló témát pikánsnak mondják. Hogy ne volna pikáns, mikor a gyermeket a természet adta meztelenségében mutatják be, mert különben honnan és hogyan mutassa be a felolvasó milyen az egészséges, a beteg gyermek, vagy az ép és az elnyomorodott csecsemő. Hát van szebb, edesebb, érdekesebb látvány egy minden elszorító lepel-től ment kezeccskéivel, lábacskaival hadonászó kis baba? Pikáns, oh nagyon pikáns volt, hogy bemutatották az anyai keblét, miként kell azt ápolni és tisztán tartani, hogy a kis kosztos meg ne betegedjék.

Ezeket pirultak! — De én is pirultam a szegénytől felfilésztésre, mikor egy ugynevezett kultúremler megjegyzését hallottam a felolvasásra. Ne féljenek nem mondom el, mert az nem csak pikáns, de szellemtelen volt. Bemutatották az állami lelenc-

gyönyörűséggel hallgatná a megható dallamot s szétvinné a szellő a hatalmas hangot a városba is, úgy hogy gyönyörködne benne még az az öreg anyóka is, aki kis unokáját dajkálhatja otthon a ház előtt levő fapadon, vagy a nehéz beteg, akit ágyához láncol súlyos baja s még az is megkönnyebbülve sóhajtana fel, ha hallaná az elmosódó dallamot, hogy „szép ifju kor jöjj vissza egy szóra, őszi rózsá, fehér őszi rózsá”

Szinte látom, amint özönlik befelé a tanyákról is a sok fiatal lány-legény, hogy eleinte hallgassa, majd előbb-utóbb megtanulja a nótákat s az lesz a vetélkedés tárgya, hogy ki juthat be a daloskörbe minél előbb s az lesz az első legény, aki a legjobb nótát legszebben eldalolja.

A mi városunk népe fogékony a dalra, jórészt egyszerre tanul meg a gyerek beszélni s dalolni is.

S azt hiszem, hogy örömmel vennék a daloskör megalakítását az abonyi szép lányok is s sok aggódó anyja s szerelmes lányka szíven nagyot könyvitene, ha tudná, hogy a legény nem a korcsmába, hanem a daloskörbe készül, mikor csizmáját vasárnap reggel fényesre keféli.

házakat ahol az elhagyatott gyermekek menedéket találnak, a melyre az állam milliókat költ. Egy finom érzésű erkölcsös abonyi ur egyszer azt mondta. Pfüj, ez gyalázatos az államtól, valósággal lámogatja az erkölcselenséget. Arról nem beszélek hogy ama milliók a magyar zsebekbe térnek vissza, csupán felkérem az erkölcsös és szenteskedő urakat és hölgyeket, vegyék elő a szent írást.

Jézus krisztus magához hívta a kis gyermekeket mondván tanítványainak: Eresszétek hozzá a kisdedeket, mert övék a mennyek országa és jaj annak a ki közületek egyet is bán. Bizony nincs feljegyezve, hogy ama gyermekek szülői voltak-e az anyakönyvvezető előtt. Vagy talán akkor nem voltak törvénytelen gyerekek? — És mi gyalgó emberek mi merünk így beszélni? — Ismertem egy elemi tanítónőt az országban, a ki valóságos mezenyitlennek vette az ő erkölcsi érzése ellen, mikor megkérték, hogy vegyen fel osztályába lelenygyermeket! — Hiszen telismerem, nagyon sok rossz, romlott gyermek van a lelenyek között, de ha 60 ezer lelene közül csak 5 %-ot menthetünk meg a jónak, a becsületnek, az nem csak emberi, de hazafias kötelességünk, körülmenyünk és tehetségünkhöz képest, mert az is a mi vérünk, magyar vér.

A vezető társadalmi osztály pedig, kinek főként a kezdeményezés volna a feladata, örömmel tapasztalná, hogy a csekély áldozat, amit a kezdet nehézségei okoznak bőven kárpótlást talál az erkölcsök nemesbülésében, amit az érintkezés feltétlenül előmozdítana.

Össze lehetne aztán a daloskörü összejöveteleket kötni alkalmoszerűen a népnek szükséges ismeretekre vonatkozó előadásokkal, mondjuk megmagyarázná valaki, hogy ha törvénybe idézik a polgártársat, hát menjen el, mert ha meg nem jelenik a bíróság előtt, azután már hiába kergeti el a végrehajtót avval, hogy ő nem tartozik, tehát foglalni se enged a házában, mert azért csak elveszi a törvény a tehénkéjét s még be is csukják hatóság ellen elkövetett erőszakért.

De erről majd máskor, ha ugyan nem untatja az eféle a lap olvasóit. (Oh de-hogy! Szerk.)

A 100 éves Gerje-Perje csatorna.*)

1812. évben kezdtek meg az irsai határból eredő és Tószegig húzódó Gerje és Perje, valamint az önkényi határból eredő s a körösi erek vadvizeinek szabályozását, Balla Antal megyei mérnök terve szerint. Ekkor kezdtek asni a ceglédi perjei csatornát s az abonyi Krakkó árkot, melyek hivatalva voltak a Cegléd, Abony, Törtel, Tószeg és a tetéleni határok lapályait az előntésektől megóvni.

Par évtizedig a csatorna jó is volt, de később elhanyagolták s az 1853-iki nagy vizek levezetésére nem volt elegendő.

Ekkor alakult meg a tószegvárványi társulat a rétek ármentesítése céljából, amidőn is kitűnt, hogy az ármentesítés csak úgy vihető keresztül sikerrel, ha a Gerjét és Perjét is rendezik.

Ebből a szempontból aztán az akkori cs. és kir. biztos az összes érdekelt községek összehívása mellett a Gerje és Perje lecsapolását elrendelte, ennek kerésztül vitelére külön társulatot szervezett.

1854-ben gróf Wratislav Lajos elnöklete alatt tanácskozás tartott Cegléd, Cegléd és Nagykörös részvételével s a terv elkészítésével Horváth György mérnököt bízták meg.

1855-ben Cegléd, Cegléd, Körös, továbbá a karai és jeni birtokosság, Tószeg, Törtel és Abony és a bögi uradalom — képviselve Márton Lajos és Török Dénes által — a tervet elfogadták, melyeket a helytartó tanács 1861-ben jóvá is hagyott.

*) Hay Mór történelmi munkája nyomán.

1863-ig különböző kifogásokat és ellenvetéseket kellett elsimítani, amikor aztán ezen évben az érdekeltség ismét tanácskozárra gyűlt össze Cegléd, gróf Wratislav elnöklete alatt, melyen Abony képviselőiben résztvettek: Harkányi Frigyes, gróf Szapáry István, Kozicz Sándor, Fejes Gábor bíró, mely alkalommal az ügy tanulmányozására egy kisebb körü választmányt küldtek ki s a lemondott elnök helyébe gr. Szapáry Istvánt választották meg.

1864-ben Abonyban tartott értekezleten konstatálták, hogy közmunkával folyó eredményt lehet elérni, a tervezetekből több irat, az 1860-61-iki politikai változások alkalmával elkallódtak; a szolnoki állami mérnöki hivatal számítása vételett alapul, melyszerint a Gerje és Perje szabályozásához 50447 köb öl föld mozgósítása és ehez 151341 kézi napszám kell, melyhez még a vezetésre, szerszámokra stb. szükséges költségeket kombinálva az összes költség, egy kézi napszámot 8 kr. váltásdíjjal felszámítva, 22463 frt 89 kr-ban számított föl.

Az összes árterület 9000 magyar holdat tett ki s így minden holdra 2 frt 50 kr. esett. Ezen évben Abonyban tartott értekezleten összegabajodtak az érdekeltek s a dolog pangásnak indult.

1873-ban a megye újabb eljárást rendelt el, minek tolytán Gulner Gyula megyei kiküldött elnöklete alatt újabb tanácskozárra gyűltek egybe az érdekeltek, melyen Abonyt Mórócz Kálmán bíró, Sivó Gyula, Harkányi Frigyes, Kozicz Sándor, Hay Mihály, Kovács Mihály, Balog István, Szandi János, Korcz Pál, Szabó Vincze, Boros Antal és Máthé József jegyző képviseltek s a Gerje és Perje vizeinek szabályozására új alakulat szervezését, egy társulat alakítását mondták ki s egy bizottságot küldtek ki az előzetes munkálatok elkészítésére.

1874. évben a bizottság bejelentette az alapszabályokat, melyeket a közgyűlés Neppel Ferenc elnöklete alatt el is fogadott.

1875-ben tartott közgyűlésen bejelentett, hogy az alapszabályok kormány jóváhagyást nyertek, a választmány megalakított s a további teendőkkel megbízott.

1875-ben a munkálatokra a pestmegyei inséges alaptól 50000 frt vételett kölcsön 7% kamatra.

Ezután néhány év meddő tanácskozással és a mérnöki munkálatok elkészítésével s az elmentélek simítgatásaival telt el s a működés megakadt.

1879. évben aztán kormánybiztos rendeltetett ki a társulat élére, hogy a társulat zilált ügyeit rendezze. A közgyűlés aztán elhatározta a munkálatok megkezdését, a terv szerint Abonyra esett 1219 kat. hold után 44807 köb. föld mozgósítás 14936 gyalog napszámmal.

1880-ban tartott közgyűlés kimondta, hogy a természetbeni munkával felhagynak és 60000 frt kölcsönt vesznek föl a munkálatok kerésztül vitelére, melyet Schmoly Károlynak adtak ki, Abonyra vonatkozólag 18 kr. egy-ség árért, ki is azt 1880. október 14-én megkezdte, de pénz zavarok miatt abban hagyta s a mun-

kálatokat Klein Lipótra ruházta át, ki is azt 1883. október 10-én be is fejezte. A munkálatok mozgósított 296763 köb. föld 79241 frt költséggel.

Ehez jöttek azonban még különböző mélyítési, kisajátítási és hidépítési költségek, úgy, hogy 1893-ban az összes költsönök convertáltak 244500 frt új kölcsön felvételével.

A Perje főcsatorna 129 h. 1524 □ öl területű és 38043 frt 78 kr. vételárba került.

A társulat elnökei voltak: gróf Wratislav Lajos 9 évig, gr. Szapáry István 31 évig, Neppel Ferenc 5 évig. Kormánybiztosai: Kapiváry Kapi Ede 1 évig, Rapaics Radó 5 évig, Dékány Mihály 10 évig, Faragó Lipót 2 évig, Létay Lajos 1908-tól maig.

A társulat tisztviselői: Hay Mór társulati mérnök, Király Ferenc társulati írnok.

Ez a nagyfontosságú 100 éves intézmény f. hó 14-én tartja ez idei közgyűlését, mely alkalommal üdvözölkék azt, mint gazdasági viszonyaink egyik hatalmas kultur tényezőjét.

Temesközy Gerzson.

MI UJSÁG?

— **Március 15-iki ünnepélyünk programja.**

Reggel 6 órakor 48 ágyúlövés a nagy nap emlékére, 8 órakor ünnepi Isten tisztelet a r. kath. 9. órakor a ref. 10 órakor az izr. templomokban, 11 órakor hazafias ünnepély a polg. iskolában, D. u. 3 órakor 3 ágyú lövés jelzi a külső ünnepély kezdetét, mely alkalommal az összes egyletek zászlóik alatt felvonulnak a Kossuth térre, ott: H y m n u s: Énekli a polg. olasokör dalkora, Telmann József polg. isk. tanár vezetésével. M e g n y i t ó b e s z é d. Tartja Németh Béla főbíró. Énekel a dalkar, Ü n n e p i b e s z é d. Tartja ft. Léway Mihály apát, orsz. gyűl. képviselőnk. S z a v a l: P. Szücs Imre. Z á r s z ó. Tartja Németh Béla főbíró. S z ó z a t. Délután 4 órakor hazafias gyermek előadás az ipartestület termében Veverán Istváné tanítónő és férje rendezésével. Este közvacsorák az összes egyletekben.

— **Névmagyarosítás.**

Lapunk társszerkesztője Rosenzweig Mór családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Rados“-ra magyarosította. Melegen üdvözölkék illustris munkatársunkat politikai kerésztelőjén, a midőn immár nem csak tényleg, testileg és lelkiileg, hanem névleg is magyarra vált.

— **Kossuth szobor-ra.** Nagyvennyolc kis gyermek áll ki március 15-én délután az Ipartestületben, hogy ünnepelszen-teljenek március 15-ike emlékének s gyarapítsák Kossuth szobor alapunkat. Veverán István tanító és lelkes neje, és Rithnovszky Antal főkéntor fáradoznak a műsor be-gyakoroltatásán, melyeknek tárgyai a kegyelotes ünnepély eseményeihez és jelentőségéhez fű-ződnek s akik azon megjelennék, nemesak hazafias érzelmeikről tesznek tanúságot, hanem köve-tendő példát nyújtanak a hazafias

érzelmeik ápolására, érdeklődésükkel megbecsülését mutatják meg a gyermekek igyekezetének és az elismerést nyújtának az ideális törekvéseknek. Hiszünk tehát, hogy bennünk, nagyokban, nem fognak csalatkozni a kicsik. Az előadás 15-én, a külső ünnepély után 4 órakor veszi kezdetét, az érdekes program külön kiadott nyomtatványokon tételt közé. — Szomorúak a kilátásaink nemzeti ügyünket illetően, a mai felfordult politikai viszonyok között. Üdítjük föl lelkiünket a gyermekek, a háza reményeinek ártatlan, poetikus játékaiban. Ki tudja mit hoz a jövő s a Bécs felől tornyosuló sötét fellegek?!

— **Felolvasás.** A „Katholikus Olvasóegylet” ma délután 3 órakor rendezti a második ismeretterjesztő előadását az alant műsorról, melyre az érdeklődők ezután is meghívotnak. Beléptidij nincs. 1. Megnyitót tart: Ft. Lévay Mihály apát plebános. 2. Művelődés és műveltség címen felolvas: Pusztay János káplán. 3. A körtefa című költeményt előadja: Pataki János egyetemi tag. 4. Képeket vetít: Homoky István polg. isk. igazgató. 5. Zárszó.

— **Közzgyűlés.** A Gerjeperje vizsubályaó társulat f. hó 14-én tartja közzgyűlését Abonyban, a városháza dísztermében, Létay Lajos ministeri biztos előklete alatt. Tárty: a földmívelési minister leiratára, a társulati ügyek vezetésének a társulat önkormányzati szervezésére leendő visszadása, illetve ennek előkészítése.

— **Toronyóra felülvizsgálása.** A budapesti mechanici és órás szakiskola egyik tanára felülvizsgálta új toronyorákat és azt teljesen romdnen átvehető állapotban találta.

— **A kosárkötő tanfolyam berekesztése.** A decemberben megnyitott kosárkötő tanfolyam ma egy hete ért véget ama munka kiállításal, melyet a tanfolyam munkásai rendeztek a kath. munkásegylet udvarán. A mintegy 30 tanfolyam hallgató 520 drb. kész munkát állítottak ki, különböző nagyságu gazdasági célokra való kosarakkól, melyekután itelvo eléggé elsajátították az erre szükséges ismereteket. A tanfolyamot Pap Péter főjegyző hosszabb beszéddel rekesztette be, melyben méltányolva annak gazdasági jelentőségét, köszönetét fejezte ki a m. kir. földmívelésügyi miniszternek a tanfolyam létesítéséért s a 600 kor. állami segítség nyújtásáért; ft. Lévay Mihály orsz. képviselőnknek és dr. Madarász Adorján főszolgabíróknak

a tanfolyam kioszköléséért és végül a képviselőtestületnek anyagi támogatásáért. Éltetvén a tanfolyam munkásait és a tisztas magyar háziipart. Utánna ft. Lévay Mihály apát fejezte ki elismerését a látottak fölött s fejezte ki köszönetét az összes tényezőknak. Kijelentvén, hogy a kézmunkák fele a tanfolyam munkásait illeti meg, munkaanyagaik irányában, a másik fele pedig el fog adatni a tanfolyam költségei egy részének fedezésére. Egy kis parázs vásárral aztán a kiállítás és tanfolyam véget ért.

— **Értesítés.** Abony község közzpénztáranak és a község által kezelt alapoknak 1911. évi számadása folyó 1912. évi február hó 29-étől f. évi március hó 14-ig a község bázánál a pénztár-helyiségben 15 napon át közzszemlére ki van tve, hol az érdeklődők megtekinthetik. A számadásra vonatkozólag az egyes adózók észrevételeket tehetnek.

— **Előszámlálás.** Február 19-én tartott bál bevétel volt 240 kor. 30 fill., kiadás 62 kor. 58 fill., tiszta jövedelem 177 kor. 72 fill. Felülfizettek: Szentpéteri Ödön 10 kor. Ft. Lévay Mihály 5 kor. Ringelsen Ottó 2 kor. 40 fill. Varga László, Vitek Márton, Egedi József 1—1 kor. Szekeres Pál 80 fill. Kőnc Márton ifj., Boros Antal, N. N. 40—40 fill. Földi Ferenc, Drávay Kálmán, Drávay János, Parti Mihály, Turi Antal, Molnár Mihály, Györe István 20—20 fill. Ezután mond halás köszönetet a k. öv. egylet elnöksége.

— **Megint a petróleum.** Nem tanul a magyar meg a maga kárján sem. F. hó 6-án ismét egy 3 éves kis gyermek lett áldozata annak, hogy a tüzet petroleummal akarták meggyújtani. F. hó 5-én a Szegedi-féle tanyán Nemes Janosné petroleumot öntött a lüzhelyre, hogy tüzet élesztessen. A tartály felrobant, az égő petroleummal leöntődött az anya, a mellötte álló 3 éves kis Ilonka lánya, mindketten összeégtek, de összeégett az apa két keze is, a ki az égő kis lánnyal kiszaladt. A kis lány másnap a kórházban meghalt, az anya ott fekszik súlyos sebekkel, az apa is ott szenved összeégett karjaival. Valóban ennyi gondatlanságtól kezd a szánalom gyöngülni bennünk — a könnyelü szülők iránt

— **Csak Mautner-féle MAGVAKAT** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalathól tudják, hogy ezcsakis a magvak rovására és a vevők kárára van.

Liszt-, kenyér- és takarmánycikkkek árjegyzéke.

Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.

Buza dara 37 fillér. — 0-ás liszt 35 fill. — 1-es liszt 34 fill. — 2-es liszt 33 fill. — 3-as liszt 31 fill. — 4-es liszt 27 fill. — 5-ös liszt 25 fill. — 6-os liszt 23 fill. — 7-es liszt 19 fillér. — Rozs-liszt 23 fillér kilója.

8-as takarmány-liszt 19 — korona. Búza- és rozs- finom korpa 16-60 kor. Goromba korpa 16-80 korona. Árpa-dara 22-00 korona. Árpa liszt 21 — korona Tengeri-dara 21-60 korona. 100 kilónként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

Eternit pala

Hatschek szabadalma.

A jelenkor legjobb tetője!

Részletes költségvetést szegélylyel és szegély felszámítása nélkül jutanyos árban, előnyös feltételekkel kívánatra szolgálunk és bármely időben azonnal készíthetjük.

A fedést a gyár által előírt utasítás szerint képzett munkással készítjük, melyért jótállást vállalunk.

Eredeti pala csak az, mely „Eternit” törvényes védjeggyel van ellátva és minden darabon látható.

Elárusító Abony és vidéke részére
Possel M. és fia cég.

Hirdetés.

Fispán Béla ágasegyházi bérletére 30 drb. tinót elvállal legelőre. Értekezni lehet Abonyban a Píócas tanyán a megbizottjával.

Ház eladás.

I. ker. Költsey-utca 303. és 304. számú ház eladó. Értekezni lehet özv. Hensel Gusztávné Gottlieb Klára tulajdonossal.

Figyelmeztetés.

A tisztelt közönségnek! Miután sok visszaélések történnek a sörök forgalomba hozatalával, onnélfogva értesítem a tisztelt sör fogyasztó közönséget, aki valódi jó márciusi sört akar élvezni, akkor a következő üzletekben Első Magyar Részvény Serföződe saját töltésű söröket kapja, melyet az üveg címkején megláthat.

Pick Ignác, Staub Miksa, Havas Samu, Mladoneczky György, özv. Dobrova Jánosné, Klein Samu, Schwarcz Mór, Kassa Gyula Steiner Josefín, Kelemen László Konecsnyi Zoltán, Tóth István, özv. Sallay Béláné, özv. Sallay Karolyné, Bergl Sándor, Kohn Aron, Ipari-tület, Habóca István, Kath. Olvasó egylet, Palásti Mátyás, Irbazi Maria, özv. Staub Danielné, Bokros Kálmán népkör, Varga József.

Első Magyar Részvény Serföződe megbizottja
Csapó Zsigmond.

Ház eladás.

III. ker. Szolnoki-ut 67. sz. alatt lévő ház eladó. Értekezni lehet TESSIK József tulajdonossal bármikor.



Eladó ház.

I. ker., Szelei-ut 93. számú ház eladó. Értekezni lehet id. Bán Mihály tulajdonossal a helyszínen.

Naponta friss tyuktojás és tenyésztésre való faj kacsatojás kapható. Vasutca 65. sz. alatt.

Kiadó lakás.

Egy több szobából álló lakás mellék helyiségekkel kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kizárólag  nő 

cipők különlegességi raktára.

Marschall, Budapest,

Bécsi-utca 2. — Fővárosi színházak szállítója. Árjegyzék ingyen.

Van szerenésém a nagyérdemű építő és építettő közönség szives tudomására hozni, hogy **Aszbeszt cement Pala**, valamint **Bohm M. és Társai-féle Ausztria-Magyarország legrégibb és legnagyobb TETŐCSERÉP gyáranak** képviselőjét átvettem és gyártmányait állandóan raktáron tartok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok

Abony, Czeglédi-ut.

teljes tisztelettel

RINGEISEN OTTÓ

kereskedő.

GÉPRAKTÁR MEGNYITÁS

A B O N Y B A N.

Van szerencsém értesíteni a t. c. közönséget, hogy **gőzmalmammal szemben** dúsan felszerelt

n a g y g é p r a k t á r t

nyitottam és úgy gyártmányaim felülmulhatatlan **kitünő kivitelével**, mint az árak sehol másutt nem tapasztalható **feltünő olcsóságával** a t. c. vásárló közönség igényeit a legmesszebb menőleg kielégíthetem. — Ügynökeim személyesen is elmennek a felekhez, ha egy levelezőlapon fölszólítást kapok.

A t. c. közönség érdeklődését és pártfogását tisztelettel kéri

Flégner Géza
gépraktár tulajdonos.

Jó gépeket olcsón

csak

FLÉGNÉR-nél

vehet!

A Flégner-féle gépműhelybe jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Gazdakörökben forgolódo ügyes egyének gépeladásra magas jutalék, esetleg havi fizetéssel is felvétetnek.